
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по делу об административном правонарушении № А27-7.30/16

 

20 июня 2016 года  г. Кызыл

Резолютивная часть постановления оглашена 16.06.2016 года

Постановление в полном объеме изготовлено 20.06.2016 года

 

Заместитель руководителя управления – начальник отдела контроля закупок и
антимонопольного контроля органов власти Управления Федеральной
антимонопольной службы по Республике Тыва (далее – Тывинское УФАС России)
Ооржак А.О., руководствуясь статьей 23.66 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее — КоАП РФ), рассмотрев протокол об
административном правонарушении от 16.05.2016 г. и иные материалы дела об
административном правонарушении № А27-7.30/16 в отношении должностного
лица – члена аукционной комиссии аукциона в электронной форме №
0312300074816000001  «__», по факту совершения административного
правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.30  КоАП РФ,

УСТАНОВИЛ:

Дело об административном правонарушении рассмотрено в отсутствии
надлежащим образом извещенной «__»(16.05.2016 г. протокол составлен в
присутствии «__», копия вручена 16.05.2016 г.).

Событие административного правонарушения признание заявки на участие в
аукционе надлежащей, соответствующей требованиям документации об аукционе,
в случае, если участнику, подавшему такую заявку, должно быть отказано в
допуске к участию в закупке в соответствии с требованиями законодательства
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Рассмотрев материалы дела № А27-7.30/16, прихожу к следующему.

В адрес Тывинского УФАС России поступило обращение (вх. № 531 от 16.02.2016
года) индивидуального предпринимателя «__» о допущенных нарушениях
законодательства о контрактной системе при проведении электронного аукциона
№ 0312300074816000001 на поставку дров швырка для нужд Муниципального
бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная
школа с. Кунгуртуг Тере-Хольского района Республики Тыва (далее – МБОУ СОШ с.
Кунгуртуг Республики Тыва), в связи с чем на основании статьи 99 Федерального
закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,
работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее -
Закон о контрактной системе) проведена внеплановая документарная проверка
по соблюдению законодательства о контрактной системе.

По результатам проверки Тывинским УФАС России составлен Акт № 05-06/02-16 от



04.03.2016 г., согласно которому в действиях аукционной комиссии установлено
следующее нарушение требований Закона о контрактной системе:

Муниципальным заказчиком – МБОУ СОШ с. Кунгуртуг Республики Тыва на
официальном сайте в сети Интернет http://zakupki.gov.ru  02.02.2016 года
размещено извещение о проведении аукциона в электронной форме №
0312300074816000001 на право заключения муниципального контракта на поставку
дров швырка, начальная (максимальная) цена контракта 2 310 000 (два миллиона
триста десять тысяч) рублей 00 копеек.

Документация электронного аукциона № 0312300074816000001 утверждена
приказом МБОУ СОШ с. Кунгуртуг Республики Тыва рег. № ЭА-Д-01-16-01.

Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок от 10.02.2016 года на
момент окончания срока подачи заявок на участие в аукционе в электронной
форме № 0312300074816000001 было подано две заявки, которые аукционной
комиссией, в том числе  «__» допущены к участию в электронном аукционе.

Согласно протоколу проведения электронного аукциона № 0312300074816000001 от
15.02.2016 г. наименьшее ценовое предложение представлено участником закупки
№ 1 в размере 1 709 400 рублей, участником закупки № 2 – 1 720 950 рублей.  

Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона №
0312300074816000001 от 18.02.2016 г. заявка участника закупки № 1 (ИП «__»)
признана аукционной комиссией соответствующей требованиям аукционной
документации. Заявка участника закупки № 2 (ИП «__») признана аукционной
комиссией не соответствующей требованиям, установленным документацией об
аукционе, в связи с тем, что сведения об участнике закупки «__» содержаться в
реестре недобросовестных поставщиков.

На основании части 13 статьи 69 Закона о контрактной системе аукцион в
электронной форме признан не состоявшимся.

03.03.2016 г. между муниципальным заказчиком – МБОУ СОШ с. Кунгуртуг
Республики Тыва и ИП «__» заключен муниципальный контракт № 2016.62083 на
поставку дров швырка, цена контракта: 1 709 400,00 рублей.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе документация
об электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о
проведении такого аукциона, должна содержать наименование и описание
объекта закупки и условия контракта в соответствии со статьей 33 настоящего
Федерального закона, в том числе обоснование начальной (максимальной) цены
контракта.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе заказчик при
описании в документации о закупке объекта закупки должен руководствоваться
следующим правилом, в том числе, описание объекта закупки должно носить
объективный характер. В описании объекта закупки указываются функциональные,
технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики
объекта закупки (при необходимости). В описание объекта закупки не должны
включаться требования или указания в отношении товарных знаков, знаков
обслуживания, фирменных наименований, патентов, полезных моделей,

http://zakupki.gov.ru/


промышленных образцов, наименование места происхождения товара или
наименование производителя, а также требования к товарам, информации,
работам, услугам при условии, что такие требования влекут за собой ограничение
количества участников закупки, за исключением случаев, если не имеется другого
способа, обеспечивающего более точное и четкое описание характеристик
объекта закупки. Документация о закупке может содержать указание на товарные
знаки в случае, если при выполнении работ, оказании услуг предполагается
использовать товары, поставки которых не являются предметом контракта. При
этом обязательным условием является включение в описание объекта закупки
слов "или эквивалент", за исключением случаев несовместимости товаров, на
которых размещаются другие товарные знаки, и необходимости обеспечения
взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком, а также
случаев закупок запасных частей и расходных материалов к машинам и
оборудованию, используемым заказчиком, в соответствии с технической
документацией на указанные машины и оборудование.

Согласно подпункту «б» пункта 1 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе
первая часть заявки на участие в электронном аукционе при заключении контракта
на поставку товара должна содержать конкретные показатели, соответствующие
значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на
товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания
(при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии),
полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии),
наименование страны происхождения товара.

Согласно части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе документация о закупке
в соответствии с требованиями, указанными в части 1 настоящей статьи, должна
содержать показатели, позволяющие определить соответствие закупаемых
товаров, работы, услуги установленным заказчиком требованиям. При этом
указываются максимальные и (или) минимальные значения таких показателей, а
также значения показателей, которые не могут изменяться.

В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе
участник закупки должен указать конкретные показатели, соответствующие
значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на
товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания
(при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии),
промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения
товара.

Функциональные, технические и качественные характеристики товаров (дров)
установлены в Разделе III (техническое задание) документации об электронном
аукционе, в частности установлено следующее требование: «Дрова должны быть
очищены от сучьев».

В силу части 4 статьи 67 Закона о контрактной системе участник электронного
аукциона не допускается к участию в нем, в случае несоответствия информации,
предусмотренной частью 3 статьи 66 настоящего Федерального закона,
требованиям документации о таком аукционе.

Согласно части 5 статьи 67 Закона о контрактной системе отказ в допуске к
участию в электронном аукционе по основаниям, не предусмотренным частью 4



настоящей статьи, не допускается.

В результате изучения первых частей заявок участников закупки, установлено, что
по указанному выше требованию участник закупки № 1 предлагает к поставке:
«Дрова должны быть от сучьев, высота оставшихся сучьев 5 см.», что не
соответствует требованиям, установленным аукционной документацией, так как
согласно документации об электронном аукционе: «Дрова должны быть очищены от
сучьев».

Таким образом, аукционной комиссией в нарушение части 4 статьи 67 Закона о
контрактной заявка участника закупки № 1 допущена к участию в электронном
аукционе № 0312300074816000001. Указанные действия аукционной комиссии
содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного
частью 2 статьи 7.30 КоАП РФ.

Частью 2 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность
за отклонение заявки на участие в конкурсе, отказ в допуске к участию в аукционе,
признание заявки на участие в закупке товара, работы или услуги не
соответствующей требованиям конкурсной документации, документации об
аукционе, отстранение участника закупки от участия в конкурсе, аукционе (далее в
настоящей части - отказ в допуске к участию в закупке) по основаниям, не
предусмотренным законодательством Российской Федерации о контрактной
системе в сфере закупок, признание заявки на участие в конкурсе надлежащей,
соответствующей требованиям конкурсной документации, признание заявки на
участие в аукционе надлежащей, соответствующей требованиям документации об
аукционе, в случае, если участнику, подавшему такую заявку, должно быть
отказано в допуске к участию в закупке в соответствии с требованиями
законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок,
или нарушение порядка вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе,
закрытом аукционе и (или) открытия доступа к таким заявкам, поданным в форме
электронных документов, нарушение порядка рассмотрения и оценки таких заявок,
окончательных предложений участников закупки, установленного конкурсной
документацией.

Объективная сторона состава административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена частью 2 статьи 7.30
КоАП РФ, состоит в признании заявки на участие в аукционе надлежащей,
соответствующей требованиям документации об аукционе, в случае, если
участнику, подавшему такую заявку, должно быть отказано в допуске к участию в
закупке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации
о контрактной системе в сфере закупок.

Указанный состав правонарушения является формальным, для применения мер
административной ответственности не имеет значения наступление каких-либо
последствий.

Субъектами данного правонарушения являются члены конкурсной, аукционной,
котировочной или единой комиссии, созданной государственным или
муниципальным заказчиком, бюджетным учреждением, уполномоченным органом.

Согласно примечанию статьи 2.4 КоАП РФ, лица, осуществляющие функции члена
конкурсной, аукционной, котировочной или единой комиссии, созданной



государственным или муниципальным заказчиком, бюджетным учреждением,
уполномоченным органом, совершившие административные правонарушения,
предусмотренные статьями 7.29 - 7.32 настоящего Кодекса, несут
административную ответственность как должностные лица.

На основании протокола рассмотрения первых частей заявок электронного
аукциона № 0312300074816000001 от 10.02.2016 г. и протокола  подведения итогов
электронного аукциона № 0312300074816000001 от 18.02.2016 г. «__» является членом
аукционной комиссии.

Таким образом, должностным лицом – членом аукционной комиссии аукциона в
электронной форме № 0312300074816000001 «__»совершено административное
правонарушение, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 7.30
КоАП РФ, в части  признания  заявки на участие в аукционе надлежащей,
соответствующей требованиям документации об аукционе, в случае, если
участнику, подавшему такую заявку, должно быть отказано в допуске к участию в
закупке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации
о контрактной системе в сфере закупок.

Временем совершения административного правонарушения является день
рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе №
0312300074816000001, т.е. 10.02.2016 года.

Местом совершения административного правонарушения является
местонахождение муниципального заказчика – Муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.
Кунгуртуг Тере-Хольского района Республики Тыва.

Обстоятельства, свидетельствующие о малозначительности совершенного
административного правонарушения, не выявлены.

Обстоятельства, смягчающие и отягчающие административную ответственность,
не установлены.

Санкция части 2 статьи 7.30 КоАП РФ предусматривает наложение
административного штрафа в размере 1 процента начальной (максимальной)
цены контракта, но не менее пяти тысяч рублей и не более тридцати тысяч рублей.
Начальная (максимальная) цена контракта электронного аукциона  №
0312300074816000001 составляет 2 310 000 (два миллиона триста десять тысяч)
рублей 00 копеек,1 процент от которой составляет 23 100 (двадцать три тысячи сто)
рублей 00 копеек.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 2.9, 4.2, 4.3, 4.5, 7.32,
23.66, 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать должностное лицо – члена аукционной комиссии аукциона в



электронной форме № 0312300074816000001 «__» виновной в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 2 статьи 7.30 КоАП РФ.

2. Наложить на должностное лицо – члена аукционной комиссии аукциона в
электронной форме № 0312300074816000001 «__» штраф в размере 23 100 (двадцать
три тысячи сто) рублей.

Постановление по делу об административном правонарушении в соответствии со
статьями 30.1, 30.2, 30.3 КоАП РФ может быть обжаловано вышестоящему
должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или получения
копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ – постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ - штраф должен быть уплачен не
позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Штраф должен быть перечислен по следующим реквизитам:

Получатель: Управление Федерального Казначейства по Республике Тыва
(Тывинское УФАС России, адрес: 667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул.
Красноармейская, 100).

ИНН 1701044223; КПП 170101001;

Код бюджетной классификации: 161 1 16 33050 10 6000 140;

Банк получателя: УФК по Республике Тыва (Тывинское УФАС России).

р/с 40101810900000010001 в ГРКЦ НБ Республики Тыва Банка России г. Кызыл  БИК:
049304001; л/с 04121873000.

ОКТМО: 93622151;

Назначение платежа: денежные взыскания (штрафы) за нарушение
законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки
товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд поселений.

Идентификатор плательщика: «__»;

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ - сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа,
лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет
должностному лицу, вынесшему постановление.



Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ - неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
не уплаченного штрафа.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ - при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении
шестидесяти дней со срока, установленного на уплату штрафа, должностным
лицом, вынесшим постановление, соответствующие материалы будут направлены
судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного
штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

В соответствии с частью 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007 года № 229-
ФЗ «Об исполнительном производстве» - судебные акты, акты других органов и
должностных лиц по делам об административных правонарушениях могут быть
предъявлены к исполнению в течение двух лет со дня их вступления в законную
силу.

 

Врио руководителя управления                                                          А.О. Ооржак


